

担当作为扎实奋进 确保实现开门红

博士进厂“把脉”忙

本报记者 杨红义 杨琳

“资料都已经准备好了，实验设备也联系到位啦，用不了多久，我在咱们企业的博士工作站就可以挂牌了……”近日，绛县经济开发区管委会副主任张美萍火急火燎地赶到山西浩之大生物科技有限公司，就筹建博士工作站相关事宜进行沟通协调。

人勤春来早，春来人更勤。春节期间，作为省委组织部“科技博士服务团”成员的张美萍，心中有太多的牵挂，其中最重要的是“浩之大”的微生物菌肥低温造粒技术中试。“回老家过年期间，我最放心不下的就是这些微生物菌肥‘宝贝’，因为3月份要进行大面积推广。”张美萍说。

据了解，这种通过特殊腐植酸活化工艺生产的微生物菌肥，对改善土壤、提升农作物品质大有裨益。2021年开始，张美萍利用自己

的学术专长，不遗余力地帮助“浩之大”攻坚微生物菌肥低温造粒技术，并于去年6月份取得关键突破。截至目前，国内采用低温造粒技术生产微生物菌肥的企业不到10家，“浩之大”已经跻身前五名。2023年，该公司生产微生物菌肥1万余吨，产值3000万余元，全国市场占有率达20%，产品供不应求。

奉献学术专长，热情服务社会。2021年10月至今，毕业于南京农业大学并在美国康奈尔大学深造过的张美萍，在绛县经济开发区管委会副主任的岗位上敬业担当。她全力推广自己独有技术专利的特色保健小杂粮，帮助生产活血化淤药的山西丕康药业有限公司调整配方，提升产品活血性能和市场竞争力。作为运城首批“科创中国”山西博士工作站站长，张美萍还与武汉大学、华中科技大学等全国重点

高校及相关团队签订合作协议54个，推动上海交通大学加强版的履带板工艺设计及组织调控技术、南京大学的废气处理技术等在绛县推广应用。

当天离开“浩之大”后，张美萍又来到位于绛县经济开发区的红山机械厂。该厂新上马的起重机生产线项目虽然起步迟，但潜能十足，连续拿到绛县本地及齐齐哈尔、沈阳的多笔订单。节后一复工，工人们就开足马力忙生产、赶订单。

作为中信机电制造公司全资子公司的红山机械厂，2022年因国家政策调整，发展遇到前所未有的困难。重要关头，张美萍作为绛县经济开发区管委会包联领导，经过多方努力，于去年5月份为该厂争取到起重机生产A级资质，可生产各种类型的吊车，使绛县在此领域步

入全国前列。更令人惊喜的是，该厂近期造出了全省首台大吨位起重机。

累了张美萍，却乐了企业。起重机制造作为红山机械厂的新生板块占比已近20%，成为该厂发展的新引擎。如今，在张美萍的直接推动下，该厂又与新疆冶金建设（集团）有限公司签订战略合作协议，成为国内首家进出口完整设备的民营企业，目前各项合作正加快推进。

奋进“春光里”，冲刺“开门红”。迄今为止，张美萍亲自主持或参与的招商引资项目，投资额已超10亿元。“今年，我们将以更加暖心、贴心、优质的服务，收集、协调、反映和帮助企业解决困难，鼓励企业保持‘不待扬鞭自奋蹄’的劲头，铆足干劲，为全市高质量发展贡献力量。”张美萍信心百倍地说。



3月4日，市水务投资建设开发有限公司组织党员在河东成语典故园开展“党建聚活力 志愿添新绿”主题党日活

动，为鸭子池湿地公园和环湖绿道补栽苗木，助力打造生态景观长廊。

本报记者 闫鑫 摄

绛县“轮值组长制”帮助到村(社区)工作大学生快速成长

本报讯(记者 邢智轩)为帮助到村(社区)工作大学生快速转变角色、适应岗位，去年以来，绛县在到村(社区)工作大学生中实行“轮值组长制”，将担任组长及履职情况作为评优评先的重要参考。在实际工作中不断磨砺大学生的领导组织能力。

“下午3点碰个头，把咱们这个月的工作捋一下。”近日，绛县横水镇横南村到村工作大学生王月娜在微信群里发了这样一条消息。作为横水镇25名到村工作大学生的小组长，她在做好本村工作的同时，还定期组织本镇到村工作大学生召开“碰头会”，研究推进下一步工作。

在绛县，每个乡镇都有这样一名由

乡镇党委推荐的小组长，统筹负责本组到村工作大学生的日常管理、沟通协调、重点任务全过程监督等工作。各组不定期召开“碰头会”，就乡村振兴、基层治理、集体经济等主题进行交流，“研”长补短、畅谈思路，掀起“头脑风暴”、推动解决问题，互比互促增强综合能力。同时，为让刚到基层工作的大学生迅速进入角色，更快地适应乡村工作，该县还组织乡镇领导班子成员、驻村第一书记、优秀选调生、村党组织书记与到村(社区)工作大学生结对子，实现多对一、一对一“陪护式”帮扶，共结成187个师徒对子，帮助到村(社区)工作大学生摸清基层实际情况、掌握群众工作方法。

河津市林业局

开展“世界野生动植物日”宣传活动

本报讯(记者 乔植)今年3月3日是第11个“世界野生动植物日”，我国的活动主题为“构建野生动植物智慧保护体系”。为进一步提高公众保护野生动植物的意识，近日，河津市林业局开展了“世界野生动植物日”主题宣传活动。

主办方在活动现场摆放了以灰鹤为底图的野生动植物宣传版面，并结合创

建国家森林城市宣传，用猜谜语的方式向广大群众讲解野生动植物保护知识，发放保护野生动植物倡议书、宣传册，让群众了解“世界野生动植物日”和保护野生动植物的意义，鼓励大家参与野生动植物保护，构建生态系统保护和修复体系，努力建设人与自然和谐共生的美丽家园。

新绛县委党史研究室

开展联合巡查 消除安全隐患

本报讯 近日，新绛县委党史研究室组织党员志愿者，联合共建四府街社区网格员，在该县新粮小区西院，开展消防安全隐患排查工作。

排查活动中，志愿者在网格员的带领下，重点检查小区消防设施器材是否完备、电动车是否在楼道内充电和高层住户是否“飞线充电”等重点消防安全问题。其间，劝阻处理“飞线充电”现象1起，清理堆放在地下室楼道内的杂

物20余件。同时，入户向居民宣传规范电动自行车停放和充电的重要性，详细讲解冬春干燥天气用电取暖注意事项。

下一步，新绛县委党史研究室将联合四府街社区，持续开展消防安全隐患排查工作，做到安全巡查不放松、消除隐患不松懈，为社区居民营造安全舒适的生活环境。

(常琳)

共同谱写中国式现代化的壮美华章

(上接第一版)

全面建成社会主义现代化强国，人民是决定性力量。中国式现代化是全体人民的共同事业，也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事业，必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。前进道路上，坚持人民主体地位，激发全体人民的历史主动精神，汇聚蕴藏在人民中的无穷智慧和力量，形成同心共圆中国梦的强大合力，才能把宏伟蓝图一步步变成美好现实。

全过程人民民主是全链条、全方位、全覆盖的民主，是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主，人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。坚持以人民为中心，坚持国家一切权力属于人民，支持和保证人民通过人民代表大会行使国家权力，发展更加广泛、更加充分、更加健全的全过程人民民主，就能把人民当家作主具体地、现实地体现到党治国理政的政策措施上来，具体地、现实地体现到党和国家机关各个方面各个层级工作上

来，具体地、现实地体现到实现人民对美好生活向往的工作上来。要继续推进全过程人民民主建设，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好，确保人民通过人民代表大会有效行使国家权力，充分激发全体人民的积极性主动性创造性，不断创造新的历史伟业。

今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，凝心聚力、铆足干劲、开拓进取，共同谱写中国式现代化的壮美华章。期待广大代表发挥来自人民、植根人民的优势，吸纳民意、汇集民智，认真履职尽责，激扬奋进力量。

预祝大会圆满成功!

(新华社北京3月4日电)



3月3日，盐湖区龙居镇赵村的温室大棚内，果农对樱桃树上的花蕾和幼果进行疏减，以确保樱桃坐果率，实现保质增产。特约摄影 姜桦 摄

河津市城关村

设施蔬菜助力乡村振兴

本报讯 3月2日，在河津市城区街道城关村的大棚蔬菜基地，西红柿苗错落有致，工人们有的绑扎吊绳，有的调整卷帘，有的驾驶农用三轮车运送农家肥，十分忙

碌。这是该村积极发展农业产业，不断壮大集体经济，带动村民增收致富，为乡村振兴注入新动能的具体实践。

城关村有2000余口人，1500

余亩耕地，以前主要种植小麦、玉米等传统农作物。为进一步壮大集体经济、增加村民收入，2023年，该村立足村情，筹划建设占地90亩的设施农业基地，当年建成8个大

棚。据该村负责人介绍，2月20日开始，他们组织人员陆续在4个大棚栽植西红柿苗1.5万余株，预计5月中旬首茬西红柿即可成熟上市，估算总产量4万余公斤。今年，该村将继续扩大设施农业基地规模，再建17个大棚，有效提高村集体收入，并带动数十名村民稳定就业，实现农业增产、农民增收，助力乡村振兴。

(许建国)



▼3月4日，稷山县志愿者为群众量血压。当日，稷山县2024年新时代文明实践“文明集市”暨“学雷锋 文明实践我行动”主题活动在稷峰文化广场举行，志愿者通过开展义诊、志愿服务等活动，弘扬雷锋精神，倡导文明新风。特约摄影 栗卢建 摄



▲3月4日，闻喜县社区服务中心组织工作人员和志愿者，在该县西湖公园开展“学雷锋 树新风 环保伴我行”志愿服务活动，擦拭走廊、宣传栏、座椅等公共设施，清理食品包装、饮料瓶等垃圾。特约摄影 温徐旺 摄